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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
S a v o b o d a J ó s s e f  könyv* éa paplrkereskedéae, 
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, 
valamint hirdetések és clőlU'-tési dijak is kiihlonduU. 
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Egyes lap ára 20 fillér. 
Hirdetési dij előre fizetendő. 

FLLLLOS .SZKKKKSZTo: 

Dr. FEJÉR ANTAL 
CGVVKD. 

Xvi Itt éri cikkek soionkint 
40 fillcren  közüliéinek. 

Megjelenik minden s s e r d á n . 
Elofieetesi  ar: L-es/, évre 8 kor. (K(il földre)  13 ko . 

Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. 
Hirdetési dijak a l e g o l c s ó b b a n számíttatnak. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

Közöny. 
E la|> hasábjain már nem egyszer fog-

lalkoztunk Csikvármegye társadalmi életével. 
Nem egyszer reá mutattunk arra az óriási 
közünyre, mely minálunk tapasztalható s hova-
tovább mindinkább uralkodóvá lesz és ma-
holnap kiöli a még néliol mutatkozó fejlődési 
processusnak életerejét. 

Hasztalan. Halad niiad- n a régi utón. 
a nemtöródöiuség utvesztrijén. Mig mas helyen 
az élet virágzó, a társadalom ugv a gazda-
sági mint az erkölcsi téren megemlítésre meltn 
produktív munkát végez, addig mi itta 
semmittevésben merengünk. 

Még érthető volna ez a szomorú állapot, 
ha hiányoznának iit e megyében azok a szel-
lemi, anyagi és erkölcsi erők, melyk egyiit 
tesen szükségesek ahhoz. hogy az ember va-
lamit alkotni tudjon, de nem hiányoznak, sm 
ellenkezőleg, e tekintetben Csikmegye. ha m-m 
is áll az első helyen, de mindenestre a kö-
rülményekhez képest versenyezhet bármelyik 
vármegyével. 

Éppen ez a dolog teszi érdekessé a kö-
zönyt. Ez a dolog kvalifikálja  a nemtörődöm-
Béget bűnös mulasztássá, amely mindenkit 
egyaránt terhel itt a megyében, ki köztevé-
kenységre hivatott. 

Hogy ennek a társadalmi züllésnek mi az 
oka, már sok szó volt erről. Talán a jelenlegi 
politikai viszonyokban, vagy még inkább a 
közelmúlt eseményeiben keresendő az ok, az 
mindegy, jelenleg ezzel a kérdéssel ne foglal-
kozzunk. Elég az, hogy a baj megvan, elég 
az, hogy a társadalom beteg, tehát arról kell 
gondoskodnunk s ez jól felfogott  érdekünkben 
áll, hogy ezt a beteges állapotot valamelyes 
módon szanáljuk. 

Tovább csak nem vesztegelhetünk. Min-
den perez drága s minél inkább halogatiuk 
az akczióba való lépést, annál nehezebb az 
orvoslás. 

Mindenekelőtt dobjuk sutba a klikk érde-
keket, hagyjunk fel  a gyalázatos személyes-
kedésekkel. 

El kell ismernünk, liogy nyakig vagyunk 
a személyi gy úlölködésekkel. már majdnem 
fuldokolunk  a familiáris  érdekek szülte kiesi 
nyes konyhaizü pletykákban. 

A képviselőtestületi, törvény hatósági gyű-
léseken, általában a kiizgy üléseken, ha valaki 
egy egészséges eszmél vet felszínre,  nem azt 
nézzük, nem azt vizsgáljuk, hogy vájjon ez az 
eszme, ha a megvalósulás stádiumába jutna, 
a köznek használna e, hanem azt. hogy ki:ól 
szármázik az idea. I'etertole. vagy l'allol, 
s/óval első sorban magát a személyt tesszük 
hiralat tárgyává s tekintve, hogy mindenkinek 
vannak, ha n> 111 is nyílt, de titkos ellenseg' i 
nyilvánvaló, hogy gombamód™ leiemnek a 
kerékkötők, kik a felvetett  eszme megbukta-
tásáért halálharczot vívnak. Ha czelt érnek 
meg van mentve küzerdek VI. hirdetik fúiiek-
íauak. pedig hát esak az egyéni hiúságnak 
teletett elég. 

liyen körülmények kiiziitt nem esoda. 
hogyha sokan távol maradnak a köztevekeny• 
ség teréről sajat reputacziójuk megóvása 
czeljahól. 

Egy-két ember liiaha emeli fel  szavát 
ezen mélyreható bajok megszüntetésért, talán 
fáradozásukat  a kinevetes fogja  kísérni. Ma-
gának az egész társadalomnak kell megmoz-
dulni. 

Legrosszabb esetben egy szervezet i 
alapon álló testületnek kellene a cselek-
vés terére lépni. Erre hivatottnak és legalkal 
sabbnak találom nz ügyvédi kart, különösen 
az ügyvédi állással járó nagyobb lüggotlenség 
az, ami praedestinalja az ügyvédekot e/en 
nagy feladat  megoldására. Sajnos, az ügyvé-
dek is szervezetlen állanak. Elsó sorban tehát 
maguknak az ügyvédeknek kellene testületileg 
szervezkedniük, s ha ez megvan, akkor hozzá 
foghalnak  a társadalmi bajok orvoslásához. 

Kajta tehát! Ki lesz az az agilis fiská-
lis, ki szervezkedésre hívja fel  kartársait s az 
elsó lépést megteszi ebben a nagy munká 
ball, mely a társadalmi élet megteremtését 
czélozza ? ! Hálásak leszünk ezért ! 

Dr. II 

Felbivás a csíki korcsmáros és 
vendéglősökhöz. 

A kézdivásarhely i vendéglősök ipariársu-
lala nagyon egészségid eszmét vetett lel 

Tekintettel arra, hogy a sör, mely egyike 
jelenleg a legnagyobb l'orga.mi cikkeknek, loly-
tonosan dragul s ezaltal a fugyasztas  e-ökkeu 
s igy a korcsmák és vendéglők jövedelmei 
csökkeni fog.  elliaiaro'ta lei.t nevezett testü-
let. hogy I"; szvenylai sasagot a:akit egy sül' 
gyar lele.-ilese céljából. i'IIIH) drlj részvényt 
bocsátott ki. részvényenként Itn kor. ertekben. 

li 'im Ijiik.iiogy ac-iki vend "glu.-ök s korcs-
márosok is halhatosan ele fogjak  mozilitapi a 
terv niegval'isi'asat. 

Ueszvenyala:ra-'ikat lehet tenni e lap 
kiadóhivatalában. A felhívás  egyehk"iit igy 
hangzik: 

„Felhívás sörgyár alairásra". 
Kezdivasarhelyi vendéglősük es korcsmá-

rosok merlegelve a jelenlegi mostoha viszonyo-
kat s merlegeivé azt. hogy a sör. mely a korcs-
máknak es vendég,oknek 1111 mar legnagyobb 
forgalmi  cikke napról-napra arany talanul drá-
gul. s ezáltal a fogyasztás  tog csökkenni, s 
igy a korcsmák és vendéglők jövedelme is 
csökkenni IVg. holott annak a inai terhes viszo-
nyok közt emelkedni kell. hosszabb beható, 
tanácskozás utan elhatároztuk egy, a mai kor 
igényeinek megfelelő  sörgyár lölallitásat. 

Nem tartjuk szükségesnek hosszasabban 
fejtegetni  e sorgyár szükséget, mert azt min-
den korcsmáros es vendéglős tudja, hogy esak 
ugy fokozhassa  jövedelmet s ugy t-íieti a 
fogyasztó  közönségre is olcsóbba a sört, ha 
ha sajat sörgyára van. De mivel a nagy befek-
tetés miatt minden korcsmaros sörgyárát nem 
rodezhet be, egyedüli mód a társulás utján, 
vagyis részvény tarsasag utján, egy olyan sör-
gyár alapítása, mellyel kihasználva a leclini 
káknak ujabb vivmaiiyait, magukra a korcs-
máros- és vendéglősökre a sörgyártást es ekt-
rusitast jóvcdelmezóiilie. a fogy  asztó küzönsegre 
pedig olcsóbba tenni. 

Hogy minden egyes korcsmáros és ven-
déglős tagtárs részvényes lehessen, elhatároz-
tuk, hogy JIKX) drb részvényt bocsátunk ki. 
részvényenként KHI korona eltekben, taeiy rész-
vények csakis Háromszék- es Csikmegyei ven-
déglős es korcsmárosok, illetve sz-sz árusok 
közt lesznek eladhatok. E res/.venvek csak 

azon esetben adhatók másnak is, ha az emlí-
tettek között mim! el nem kelne. 

— Ahogy az aláírások megtörténnek, az 
épites azonnal megkezdődik Kézdivásárhelyen 
az e célra mar kiszemelt helyen. 

Az aláírási feltételek  a következők u. m. : 
köteles minden részvenyaláiró a hány részvényt 
akar, sajat kezűleg azt bejegyezni és azt 4 
részben, a választott pénztáritok kézdivásár-
Itelyi llj Tülök Sámuel ur kezéhez befizetni, 
úgymint az aláíráskor részvényenként á"» koro-
nát. előleges költségek lejében az alairáskor 
I korona az elsó részletnél lelizeieudó minden 
részvény utan, 4U nap múlva -•"> koronát, 40 
nap múlva J'i koronát es ,iz utolsó koro-
nát I'.IUS evi november hó 1-én. vagyis mikor 
a gyár működésbe jön. 

Jogában all minden korcsmáros vagy ven-
déglősnek több részvényt is aláírni. 

A részvények csakis a teljes beűzetés 
után lesznek kiadva, addig csak a befizetett 
összeg lesz nyugtázva. 

Tisztelettel: 
\ kr/.divtisárhelyi  vendéglősök  ipnrtársulnta 

mint részvény sőrluz.de.  alapító  tagok. 

Panamák. 
ívelésre közreadjuk a kővetkező levelet: 

.Tekintetes Szerkesztő ur! 
A „Szekelység" l'olyo évi márczius hó 

;10 án megjeleni 14. szamanak „l'anáinak~ cz. 
rovata alatt közreadott leveleben azt kér-
dezi .s. e." 

.Tudják-e a esik megy ei matadorok s a 
nagy seprők, hogy lleiiii Simonnak nemcsak 
az engedélyezve voll szeldóntött fák,  hanem 
a több százezer korona ertekii szélfujta  fák  is 
azon szakértő orvosi veleniény melleit, hogy 
mar többe amúgy se élelkepesekj átadatlak, 
tudjak-e. liogy mindez kinek az intézkedésé-
ből. ki vagy kik alial és mily körülményék 
kőzi adattak atV" 

E kérdésre felelni  tartozom és pedig 
azon oknál lógva, mert a .l'utnnvölgyi" szél-
ditilótl fák  szambaadasanal én is jeleli vol-
tam, azt tehát részben en vegezlem. 

A leveliién foglaltakkal  egyebekben nem 
foglalkozom,  mert annak egyetlen egy betűjét 
sem találom magamra illőnek. Aki annak ta-
lálja. ne bujkáljon, hanem lépjen ki a sorból!! 

Tudja meg ti ltat a nem -matador" és a 

A „csíki l a p o k " t ă r c z á j a . 

i e i e i i 
Irta: Casimir. 

Bedean kapitány a franezía  zászló alatt 
szolgált az algíri háborúk idejében. Hatalmas her-
kulesi alak, naphaitiitotta arczczal. akit megedzet-
tek a kabilokkal — a puszták tiaival — folyta-
tott harezok. Plessier ezredessel beszélgetnek egy 
társaságban azou viszontagságos időkről, amelye-
ket az algíri átéltek. 

— Erolékszel-e a kis Lamorcier hadnagy 
történetére Bedean? 

— Hogyne! Melyikünk ne emlékezne volt 
bajtársai közül arra a szőke ábrándos kis had-
nagyra. akit valósággal beczézett. szeretett az egész 
tisztikar, közlegényei meg valósággal imádtak. 
Szegény kis Lemorcier, a csontjai most ott fehér-
lenek a Dahara barlang közelében! 

A hölgyek érdeklődése teljesen Bedean felé 
fordult.  Minden oldalról kérdésekkel ostromolták; 
hogy is ne. hiszen mindnyájan ismerték és sze-
rették a kís Lemorciert, de szomorú esetének tör-
ténetét még nem hallották. 

Az általános kívánságnak engedve, végre 
elmesélte Bedean a következő kis történetet. 

Az egyenlítői nap perzselve szórja le égető 
sugarait a kia algirí városkára, amelyben a fran-
cziák hadteste állomásozott. A sátrak alól kedélyes 
párbeszédek hallatszanak ki, amelyeket a tisztek 
folytatnak  egymás között; egy távolabbi sátorban 
talán a harezok eseményeiről beszélgetnek, miköz-
ben kihallatszik egy-egy élesebb hang, éltetve 
Francziaországot és halált kiáltva a kabilokra. 
Máskülönben az egész tábor harezra készen áll, 
hiszen minden pillanatban ki lehet téve a rabló 
kabilok támadásainak, akik abszolúte nem akarnak 
belenyugodni abba, hogy európai nép, mint ural-
kodó vesse meg a lábát Algírban. 

Kürtszó hallatszik. A tábor hirtelen megele-
veníti, a legénység sorakozik. Plessier ezredes 

adatta a jelt. A legényig még in-tu tudja. hogy 
mi Ing történni: érdekl >dés látszik minden egyes 
urczoii. Kkkor félrelebben  11 vezér sátrának a füg-
gönye ús kilép Plessier ezredessel Lainorcier had-
nagy. 

— Tehát hadnagy ur mindenben kiváltságom 
szerint fog  eljárni. Ahd-el-Kadernek csapat:i\ul va-
lnliol a Dahara barlang közelében kell tartózkod-
nia. Önnek kötelessége kifürkészni  búvóhelyüket 
és legkésőbb egy hét múlva visszatérni. ha sze-
rencsésen teljesítette a parancsot. Ha addig nem 
térne vissza — amitől az ég óvja önt — keresé-
sére fogunk  indulni. Most meg vegye maga mellé 
a szakaszát: hogy mennyire megbízhat a derék 
tiu k bau. azt ön tudja leginkább. Isten vele! 

— Igenis, ezredes ur! De ha nem térnék 
vissza többé, ha áldozatul esnék a rablók kezé-
nek. küldje el ezt a levelet a menyasszonyomnak... 
t*gy-e megteszi Î 

— Szívesen, kedves Lomoméi': de inkább 
óhajtanám, hogy ne legyen szükséges elkiildenem 
ezt a levelet. Isten vele! 

Lamomer hadnagy könnyed ugrással fölveti 
mngát lova hátára s szakasza eli lovagol. Az ü 
tiai — amint katonáit nevezni szokta — tudták 
már a teendőjüket, valamennyinek n szeme már 
előre csillogott a barezi kedvtől, no meg attól, 
liogy együtt mehetnek a tűzbe az ők szeretett kis 
hadnagyukkal. A trombita felharsan  s a kis csa-
pat lépésben indul el a táborból a bajtársak üdv-
kiáltásai mellett: Éljen Francziaország! Halál a 
kabilokra! 

A csapat már künn n sivatagon vágtat, élén 
Ijamorcierre), aki gondolataiba mélyedve ül lován. 
Akaratlanul iolujulnak emlékei, felelevenedik  előtte 
egy kedves leáuy, nz ő menyasszonya, aki talán 
mostan is őreá goudol s akit talán már nem lat 
többé soha. Mert aki a kabilok ellen indul, annak 
az élete hajszálon függ,  minden pillauotban vár-
hatja a halált, amely minden bokorból reá les. 
Lamorcier keze önkénytelenül tárczája után nyul, 
amelyben egy kis arany medalion van. Mennyi 

I 
kedves napnak az emléke l'üz"dik ahhoz a kis 
ilicdalioulioz! Még egy búcsúpillantást vet iá és 
visszateszi tálTzájáha . . . 

Mar második napja vágtatnak portól, loi'ó-
ságtól eltikkauva. inig végre feltűnik  a láthatáron 
egy kis pálmaerdő. 

— Hol vagyunk, riuk — kérdi legényeitől 
Lamorcier. akiknek mindegyike ismeri már a te-
repet. 

— Jelentein alásan. hadnagy daharai 
erdőnél leleli Jus t őrmester sas" a 
legénység helyett. 

— Tehát az ellenség közelében. Vigyázat! 
Öl-sZetuek előre. Lépés. 

A parancs azonnal teljesítve lett. egypáran 
előre mentek az erdei útra. Minden fa.  minden 
gödör egy-egy kaliill rejtett, akik állatias üvöltés-
sel vetették rá magukat a kis csapatra, mint a 
prédára leső oroszlán törtek rájuk minden oldalról. 

— Fiaim. Kranc/.iaoiszágért! 
Minden karabély eldördült, minden kani vil-

logva röpült ki hüvelyéből és kezdetét vette az 
egyenlőtlen tusa. Kinber ember ellen harczolr: mind-
egyik mint egy titáu küzdött, a kabilok egymás 
hátára hullottak, a maroknyi csapat meg ottan ál-
lott, halál ras/.ánt a n küzdve. A legénységnek egy 
része már elhullott hadnagya védeluiczéséheu. Just 
őrmester mái' három sebből vérzik, de kardja azért 
még nem sziiut meg halálthozó csapásokat osz-
togatni. 

A túlerő végre győzött. A kis csapatot le-
mészárolták, utolsónak a „vén sas". Just hullott 
le szeretett hadnagya lábainál, ajkún „ Kljén Fran-
cziaország" kiáltással. A hadnagyot életveszélye-
sen megsebesítve eltogták. De liogy ez a kis győ-
zelem mennyi áldozatába került Abd-el-Kadernek. 
mutatja a barez tér, amelyen az elhullott fruncziák 
mellett százhúsz kabil holtteste hever.. . 

Lamorcier három napon keresztül eszméleten 
kivül feküdt  ágyában élet-halál között lebegve. A 
sebláz réinitöeu elgyongitette. Mindent fátyolou  ke-
resztül látott, neui tudta, hogy hol van. Csak ho-

mályosan emlékezeti mindazokra. amik vele történ-
tek az utóldii napokban: az ezn-des parancsára. 
asi\atagra. amelyen keresztül lovagoltak, a harezra. 
Csak azon csodálkozott, hogy a „vén sas" hogy 
nincsen mellette, midőn ö betegen fekszik,  talán 
halálosan megsebesítve. Szegény Just szívesen sie-
tett volna szeretett hadnagya ápolására, de ott 
fekszik  szétzúzott fejjel  a esata színhelyén . . . . 
Lamorcier leje kábul, szeme előtt fénylő  golyók 
jelennek meg. ujrn erőt vett rajta a sebliiz és újra 
önkívületbe esett. Így feküdt  még egy napig esz-
méletlenül. Amikor fölnyitja  újra szemét, tekintete 
egv gyönyörű szép leányra esik. ki ott áll ágya 
előtt s gondosan, szinte lelve Hgyeli őt. Lamorcier 
fel  akart ülni. liogy az ágya mellett levő vízből 
oltsa torkának égető szomjúságát, de ereje elhagyta 
és az leány oly kimondhatatlan gyöngédséggel tar-
totta vissza s nyújtotta oda a pohár vizet. 

— Ki vagy te szép leány — kérdi Lamor-
cier gyönge fátyolozott  hangon. 

— KII Azrea vagyok. Abd-el-Kader leánya, 
aki gondozása alá vett téged, az akkor halálosan 
aiegsebesitett ellenséget. Ks téged hogy hívnak, 
uram ? 

— Lamorcier hadnagynak. De mondd csak 
szép Azrea, hol vagyok én és mi lett az én de-
rék katonáimmal V 

— Megmondhatom. Te uram a Dahara bar-
langban vagy: katonáid — ők Allalinál, s ha a 
véletlen odu nem vezet a hareztérre, bogy téged 
íregmeutselek, taláu most már te sem lenuél az 
élők sorában. 

Szegény tíaim. — egy kön}' gördült végig 
a li adu agy arczán — miért is nem engedtél velük 
meghalnom. Azrea! ? 

— Miért vagy olyan szomorú uram? Hát 
neiu örülsz az életnek: látod, oly szép, oly verő-
fényes.  Hát neiu örülsz neki, nem akarsz élni? 

— De igen, Azrea: igen, mert van ott messze 
Frnncziaországbau egy leány, oly szép, mint te 
Azrea, — Ő érette akarok élni. Csak egy fáj, 
bog}- az én jó fiaim  mind meghaltak ! . . . 
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kis  .seprő", bogy a szerződés b) pontjában 
foglalt  következő rendelkezés alapján 

.Vevők kötelesek a kijelölt területeken 
nemcsak az erdógondnokság által bemért 
és megszámozott, tehát a tulajdonképpeni 
eladás tárgyát képezó törzseket, hanem az 
ott található  azóta keletkezett,  vagy be 
nem mért és meg nem számozott  s igy 
tulajdonképpen  eladás  tárgyát  nem ké-
pezett  összes széldőntött  és szél által 
megingatott  10 cmtrnél  vastagabb tör-
zseket  is kihasználni  és ezen faanyagot 
is az erdőgondnokság köbözéae alapján sze-
ződés szerinti egységi árb.:n átvenni. 

Ebez képest vevők kötelezik maguka) 
az igy kiszámított árklilömbözetet, a fák 
köbtartalmát kitliutető kimutatás alapján, 
a megyei magánjavak gyergyótölgyesi ke-
zelóbivutalnak pénztárába 1908-ik év május 
bó l&-ig egy összegben egyetemlegesen 
megfizetni. 

Megjegyeztetik, hogy a lebélyegzett 
fákon  kívül ily módon is csak a szél altal 
kidöntött s pótlólag szintén lebélyegzendó 
törzsek használhatók ki, mig más Iáknak 
kivágatása törzsenkint 20 korona btintetés 
terhe mellett tilos*, 

átadtuk Heim Simon és társának az ezen szer-
ződési pont szerint átadandó, a régi széldüu-
tött, ujabbi széldőntött és a szél által megin-
gatott törzseket. 

Kijelölt ezen felül  a gyergyótölgyesi m. 
kir. erdógondnok Z á r e c z k y l'ál in. kir. 
erdótanács egyenes utasítására (ezt én szóval 
adtam át neki), „a széldőntött foltokban  még 
visszamaradt oly törzseket is, melyek előre 
láthatólag hamarosan a szélvihar aldozutaul 
esnének." 

Az átadási jegyzőkönyvben, melyet alább 
szószerint közreadok, ezeket a törzseket mi 
nem adtuk át, csak utasitást adtunk, — helye-
sebben az erdógondnok adott, — az erdó ved-
személyzetnek arra nézve, hogy az átadott, a 
kihasználásra kijelölt foltokbeli  törzsek fel-
vétele, megszámozása, lebélyegzése, úgyszin-
tén azok tuskóinak lebélyegzése körül is ho-
gyan járjanak el. Megmutatta nekik a gond-
nok a bejárás alkalmával azon széldőntött 
foltokbeli  törzseket is, a melyeket és a milye-
neket kihasználni sznbnd. 

Ilyenek ül kézzel rámutatva — csak egy 
néhány húsznál azonban semmi esetre sem 
több olyan törzset jelölt ki az összes látott 
tokokban,  mely helyéből már ki volt moz-
dulva, vagy amelyet a többi fák  esés közben 
megsértettek, szóval melyek veszendőbe in-
dultak. A nem látott foltokban  sem lehetett 
20-nál több ilyen törzs; nem azért mert az 
erdó nagy részét bejártuk s ott 20 drb ilyen 
törzsnél többet nem találtunk. 

Mi (én és Csató) ezen mondjuk 40 drb 
s ha ugy tetszik 1U0. vagy 200 drb „s. e." 
Bzerint .több százezer korona értékű szélfujta" 
fának  kijelölhetése ellen nem tettünk kifogást, 
nem azért, mert a helyéből már kimozdított 
állapotban talált fákra  a szerződés határoz-
mányai nagyon is rá illettek, a megsértett 
fáknak  egy néhány koronát képviselő értéke 
pedig igy megjött volna, amúgy pedig — 
minthogy lábon állva kiszáradtak volna — 
megsemmisült volna. 

A jegyzökönyvet azonnal a havasi javak 
igazgatója elé terjesztettük ; az ellen ő nem 

tett kifogást,  később azonban, de még a hasz-
nálat elsó felében  — nem tudom mi okból — 
a kriminális törzsek használatát betiltotta s 
igy csak nagyon kevés ilyen törzs használ-
tathatott ki. 

Én a széldőntött fák  históriájából ennél 
többet nem tudok. — Aki tud, mondja el 
mit tud?! 

Hogy az erdővéd személyzet miként vé-
gezte kötelességét, azt én nem tudom, mert 
őket nem én, hanem a gazdatiszt köteles el-
lenőrizni. 

Azt se tudom, bogy a kihasználás körül 
történt e visszaélé • V Ezt a megkért vizsgalat 
van hivatva kideríteni. Azt azonban már tu-
dom, hogy a kihasznált egy néhány, azt mond-
ják 10-nel is kevesebb törzs értéke rszázeze-
reket" kepviselt. 

Ezek után kérem ,s. e.'-t. legyen ó bár-
mely rangú és rendi) ur, szíveskedjek tudo-
másul venni, hogy .több százezer korona ér-
tékű szélfujta  lat" tudomásom szerint senki 
sem adott át Heim Simonnak; a „Putuavölgyi" 
szeldönlött fákat  pedig en Hajliukat Jakab iu. 
számvevő, továbbá Csató István írnok, mint. 
h. gazdatiszt és Fejér Káltnáu trüogoudniik 
adta át neki. 

Az átadásra engemet a niagáujavuk igaz-
gatója küldött ki; neki ugyanakkor Komáii'álm 
kellett utaznia. 

Az átadás körülményeit a jegyzőkönyv-
ben leinuk, abból mindenki megtudhat min-
dent, csuk azt az egyet nem, hogy mit kap-
tunk iui Heim Simonektól. 

No hát megírom azt is: 
Én kaptam fuvardíjban  82 kor. 48 fillért, 

napidíjakban 44 koronát, összesen 120 kor. 
48 fillért. 

Csaló István kapott 8 koronát. 
Két erdóor kapott fejenkint  4 koron.it. 
Két erdószolga kapott fejenkint  8 koronát. 
Ezen minket szabályszerint megilletett 

kiszállási költségeket a szerződés l'J. pontja 
szerint vállalkozó volt köteles fizetni  s azt 
nyomban le is fizette. 

Fejér Kálmau költségeit az államkincs-
tárral szemben számította fel. 

Megtudván ezt, tudja meg végül e.u 

azt is, hogy ebeddel Csaló István látott el, 
de Heim Simonnak is ettünk a túrójából s a/, 
általa kihozoli 2 liter bort sem vetettük meg. 

Nagyon kérem „s. e " urat vagy úrnőt, 
menjen ki a helyszínére, nézzen körül s győ-
ződjek meg ott a való tényállásról, azután 
pedig ne gyanúsítson, hanem mondjon vagy 
írasson va,ó dolgokat. 

Szomorú, de igaz, hogy a múltban sen-
kit, még engemet se őriztek ellen; most pe-
dig ellenőriznek mindenkit, még engemet is. 

Kz nagyon helyes, becsülendő vállalko-
zás. Így kell eunek lenui. 

Az ellenőrzésnek azon módja ellen azon' 
han, mely a leghazugabb és legdurvább gya-
núsításokban nyilváuul meg, tiltakozom s ezen-
nel visszautasítom. Teszem ezt a Fejér Kál-
mán erdőgondnok és Csató István uevében is. 

Ne ániitsn kérem az embereket! Sok-
kal nagyobb szolgálatot tesz a köznek, ha gya-
núsítások helyett felsorolja  a visszaéléseket. 

Csíkszereda, 1908. márczius hó 31-én. 
Dájbukát  Jakab, 

m. számvevő. 

— I rain. te szeresz egy leányt? 
— Miért kérdezed, Azrea: hát nekem nciu 

szabad szeretni ? — Igen, szeretek, nagyon sze-
retem: ha £ nem lenne, nem bánnám, ha meg is 
haltam volna, ott a ilaharai küzdőtéren. l>e miéit 
kénled? 

— Csak agy ! . . . 
* 

* * 

lamorcier már lábbadozni kezdett és két hét 
mnlva már el is hagyhatta az ágyat. Azrea segít-
ségével kiment a zöld pálmák alá, ahol sokszor 
ngy elmerengett, hallgatva a madarak hangverse-
nyét, amelyek feje  tSlött olyan kedvesen csicse-
regtek. 

Egy délntán ujra rendes helyükön ültek a 
pálmák alatt A hadnagy szemeivel, a messzeség-
ben révedez — elgondolkozik. Maga elótt látia azt 
az édes leányarcot, akit mostan inár csak álmaiban 
lát. Arcza oly szomorú kifejezést  ölt a kis had-
nagynak. Ábrándozásából az Azrea kedves hangja 
rázza fiil,  aki ottan ül lábai előtt, a lágy mohán. 

— Min gondolkozol uram? Mi fáj  neked? 
— Semmi, Azrea. Csak arra a kislányra gon-

doltam. aki talán már azt hiszi, hogy meghaltam, 
agy szeretnék viaszamenni hozzájuk, ugy szeretném 
viszontlátni őt. 

Azreának fájdalmasan  rándul meg az arca e 
könnyes szemeivel néz rá a hadnagyra. 

— l'ram halj meg az Ő számunkra s szüless 
njre, mint az enyém. Felejtsd el őket! Hát hogyha 
már nem is szeretnekT s maradj itt, az én számomra 
leszek rabnőd — te légy az én uram — paran-
tusolom. 

Az ntolsó szavait, már könnyek fojtották  el 
a szeme meg ennek a melegvérű délszaki szépség-
nek, az a gyonyörU éjjfekete  szem reménykedve 
nézett a hadnagy arczára. A mi kis Lamorcieriink 
pedig megindulva ettől a hő szeretettől rátette kezét 
az Aizera selyem puha hajára. 

— Hát te szeretsz engem Azrea — engem 
atyádnak az ellenségét? 

— Igen uram — szeretlek mindenemnél, 
életemnél százszorta jobban. Hiszen már akkor 
uerettelak, amikor fölleltelek  a sebesültek között, 

azért gondoztalak oly gondosan. De jöjj menekül-
jünk együtt innen a sivatag méljélie, ahol majd 
éljünk egymásnak. Maradj velem esedezem! 

Szép szeme oly esdően — fájdalmasan  tudott 
nézni. Lamoreiert meghatotta ez a nagy szeretet, s 
már-már megingott elhatározásában, hogy alkalom-
adtán megszökjék és visszatérjen hazájába. De ek-
kor eszébe jutott uz a kis medaHou tárcájában. 
Xcm — nem! az a leáuy még mostan is szereti 
őt. hiszen nem ígérte meg, hogy mindég csak ót 
fogja  szeretni V t Nem lehet hűtlen ahoz a kis raeda-
liouhoz! 

— Xem Arzea. bármennyire sajnállak is, de 
az a lány ott messze — messze nagyon szeret és 
én is Öt. 

Csöndesen zokogva borul le lábaihoz Azrea, 
Lamorcier lehajol hozzá, vigasztalja, de mindhiába! 
az csak zokog-zokog csöndesen. . 

Plessier ezredes igéretét beváltva ugyanazon 
éjjel közeledik hadseregével a kabilok táborához. 
A kabilok között hirtelen mozgolódás támad min 
denki fegyverei  után kapkod. Az ütközet megkez 
dődik; patakként folyik  a vér — az ellenség orosz-
lánkéut küzd, de a francziák  végre győzedelmesked-
nek. A dicsőség teljes, a kabilok szét vannak 
szórva. Plessier ezredes és Bedeon kapitány, akik 
értesültek kémeik révén, hogy I^araomeret a D ah ara 
barlangban tartják fogva,  kutatására indultak és 
végre hosszas kutatás után megtalálják egy félre-
eső barlangnyilásban. Plessier, aki elsőnek lépett 
be a rémületből visszatántorodik. Ott fekszik 
a kis Lamorcier ágyában mellén egy tőrszurással, 
mellette meg a szép Azrea kibontott hosszú hajá-
val, mely lepelként borítja, szivében egy tör, melyet 
még tog kezével . . . . 

Álmában megölte a kis hadnagyot, hogyha 
nem lehet az övé, ne legyen a másé sem és ngyan-
azon tőrrel megölte önmagát is . . 

• * . 
— Ez volt a kis Lamoricier hadnagy törté-

nete, hölgyeim. 
A harcedzett férfin  elhallgat és arcán két 

áruló könycsepp pereg le a azeretett kia had-
nagyért 

Jegyzőkönyv. 
Felvétetett Gyergyótölgyesen a in kir. járási 
erdógendnokság irodájaban, 1907. évi novem-

ber bó 14. napján. 
Tárgy: 

A csikvármegyei magánjavak tulajdonát 
képező, Felsótölgyes I. határszélében fekvő  D. 
üzem osztály 111. vágás sorozatában a „Put-
nára" hajló erdórészben aCsíkvármegy ei magán-
javak igazgató-tanácsának 1338/907. raj. sz. a 
a közig. erd. bizottságunk 3085/907. kb. eln. 
sz. a. hozott határozatainak, valamint a vallás 
és közoktatási m. kir. miniszter urnák távirati 
jóváhagyásával kihasználasra engedélyezett 
J900. évi széldöntések vágásterületenek hely-
színi bejárása kijelölésé s ebez képest a ker-
déses vagásterületnek a kezeló m. kir. járási-
erdógondnokság részéről a birtokos megjeleni 
képviselőinek es ezek által a vállalkozóknak a 
természetben történt átadása. 

Jelen  vvltuk  alulírottak. 
Az átadás lóváhagyott és elfogadóit  árverési 

feltételek,  valamint a mai uapou megkötött szer-
nihit^ődés alapjan lévén eszközlendő, ezen terüle-

tek határvonalai, melyeken a kérdéses szel-
döntvények előfordulnak  a következőleg leltek 
megállapítva, a helyszínén bejárva s a termé-
szetben kijelölve. 

A hatarvonal északról és északkeletről a 
kisbesztercze és Putua-lolyók közötti l'óvizvá-
las/.tó, a 251. és 254. szamu háromszögelési 
pontokon atlialadva oly megjegyzéssel, hosy a 
iiol ezen foliegygcrincz  mentén idegen birto-
kok vannak, ott ezen hirtokkeritései. illetve 
határhalmai képezik a kijelölt terület határ-
vonalat. Ahol a lovizválasztó a hegyes havasi 
kaszálókat eléri, onnan kezdve ezen idegen 
kaszalók liatárdombokkal biztosított határvo-
nala képezi a határt egészen a „Balázs" tetőn 
levó 75 sz. háromszögelési jelig, innen folyta-
tólag keletről a Balázs es Zsedán-patakok 
közötti fóvizvalaszió  képezi a határvonalat. 
Délről a birtok határ, illetve a Bálás patak, 
nyugatról pedig a I'utna-folyó  alkotja a határt. 

Me<y egyeztetik, hogy ezen körüljárt és 
isméi leirt területben bcnfoglaltatik  a Deák-
és Balázs-patakok közölii erdörésznek a Put-
nára hajló teriilet részlete is, a melyuek szél-
dőntött faanyaga  a f.  evi októlier hó 25-én 
megtartott árverés alkalmával Rótli Albert itteni 
lakos, gyógyszerésznek lett jogeróssen eladva 
és lesz különjegyzókönyv mellett a vállalkozók 
jelenlétében áttilaudó, a melynek faanyagára 
tehát vállalkozók semmi igényt uem tarthatnak. 

Az erdógondnokság vezetője felhívja  a 
birtokost illetve az annak képviseletében meg-
jelenteket és ezek utján a vállalkozókat a mai 
napon megkötött szerződésben a vállalkozókat 
terhelő feltetelek,  kikötések és feladatok  pon-
tos és szigorú betartásának megfelelő  ellen-
őrzésére, illetőleg ezeknek teljesítésére. 

Mivel pedig nz aláirt szerződés 4 pontja 
ellen a vállalkozók már nz aláírás alkalmával 
kifogást  emeltek, mert az általuk beadott ajánlat 
egyik pontja illetőleg feltétele  az, hogy az 
ujabbi széldönlést'k a jelen alkalommal a meg-
ajánlott vételárért megvásárolt mult évi bemért 
megszámozott és felbecsült  széldöntő törzsek 
üssze cserélésének elkerülése végett — nz 
utóbb bemérendő s külön megfizetendő  törzsek 
már a helyszínén a vágást megelőzőleg jelöl-
tessenek ki és méresseuek be és> csakis ezen 
feltétel  teljesítése s az utólagos bemérés mel-
lőzése esetén hajlandók az eladott széldöutött 
törzseket is megvenni, a szerződés 4 pontja 
azzal egészíttetik ki, illetve oda módosittatik, 
hogy a vágásra kijelölt területen található összes 
ujabban kihasznált törzsek tuskói, valamint a 
mult évi már bemért széldőntött törzsek tuskói 
és a szerződés értelmében még pótlólag kije-
lölendő törzsek tuskói is az erdövéd személy-
zet által lebélyegeztessenek, a megkötött szer-
ződés G. pontjának utolsó bekezdésében foglalt 
kikötés megfelelő  elleuórzése czéljáhól. 

A szerződés b. pontjához megjegyeztetik, 
hogy a 10 cm. átmérő, melmagasságban (.1.3 
m. magasságban) értendő. 

A szerződés 6. pontjának második bekez-
désében jelzett árkülönbözet alatt pedig az a 
többlet fizetés  értendő, mely ezen pont első 
bekezdéséhen foglalt  határozatok alapján ki-
baszuálandó utólag dőlt, még felnemvett  és 
csak ezután bemérendő törzsek ára fejében 
lesz fizetendő  a jelenlegi eladás tárgyát képe-
zővé tett áron felül. 

Rakodó helyekül a vármegyei „Putnai 
fűrész"  a Putnalorkolati fllrész  és a várme-
gyei központi kikötő rakhelyei állapittatnak meg. 
máshelyekre vevők fát  egyáltalában nem szálit-
hatnak 

A kihasználás befejezése,  ugy az erdő-
gondnokságnak, mint a birtokos helyi képvise-
lőjének azonnal bejelentendő a vágás terUlet 
kitakarításának és felül  vizBgálásáiiak ellenőr-
zése végett. 

Megjegyeztetik  még, hogy a helyszíni 
kijelölés  alkalmával  a jelen volt  erdő  véd 
személyzet  az ujabbi széldőntött  a szél által 
megingatott,  valamint a széldőntött  foltok-
ban még vissza maradt  oly törzseknek, 
melyek  előreláthatólag  hamarosan szélvi-
har áldozatául  esnének,  a felvételére,  a 
megszámozására s lebélyegezésére  ugy az 
összes tuskóknak  is lebélyegezésére  meg-
felelő  útbaigazítással  utasítva lett. 

Jelen jegyzőkönyv egyúttal, a kihasználás 
megkezdésére Is vonatkozván, vevők a faki-

használást ezen jegyzőkönyv alairasa utan 
azonnal megkezdhetik minden külön jkv. elő-
zetes feltétele  nélkül. 

A vármegye kiküldött képviselői a vágás 
terület elóljelzett számbaadását elismerik s 
egyúttal a jelen jegyzőkönyvben foglalt  intéz-
kedéseket és kikötéseket elfogadják,  ahhoz a 
birtokos képviseletében hozzájáruluak és köte-
lezik magukat a vállalkozókat szerződés szerű 
kötelezettségeik betartására. 

A vállalkozók pedig a megkötött szerző-
désben és jelen jegyzőkönyvben foglali  kötele-
zettségek és kikötések elfogadása  melleit köte-
lezik magukat azok poutos betartására s min-
dezekért a jelen jegyzőkönyv aláirtsa által 
teljes szavatosságot vállalnak. 

A megkötött szerződés illeték kiszabás 
végett az adóhivatalhoz bemutatandó. 

Kmft. 
Dájbukát Jakab s. k., számvevő, Csató 

István s. k. h. gazdatiszt, irnok, Fejér Kálmán 
s. k , ni. k. erdész, Haim Simon s. k., Haini 
Süléin s. k. 

Hogy ezeu másolat az eredetivel szórói-
szóra azonos, igazolom. 

Csíkszereda, 190Í. év november hó 28. 
tiánilia János, 

Igazgatóéig! kiadd. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— Városi közgyűlés Csíkszereda vá-

ros képviselő testülete folyó  évi márczius 2U-áii 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen egy pár 
sürgős ügy nyert elintézést. Régen sürgetett 
kívánságnak tett eleget a képviselő testület 
akkor, midőn a csíkszeredai fürdőhöz  vezető 
Oliliid kijavítását elrendelte. Tekintettel a hi-
dak szánalmas allapotára, előre látható szeren-
csétlenségnek vetetik eleje. Halaszhatatlan fel-
adatot oldott meg a közgyűlés azon határoza-
tával, hogy a jelenlegi túlzsúfolt  köztemetőt 
a ré î piacz hozzácsatolásával megnagyobbítja 
és a vasúti állomáshoz vezetó utat megfelelő 
módon áthelyezi. A határozatot kiküldött hi 
zottsag hajtja végre. Sokat tárgyalt és a vá-
ros anyagi érdekeit a tervbe vett kisajatitá? 
foly  lm érzékenyen érintő ügy a Lukács Juliska 
építkezése. Ennek hullámait ideig-óráig e!si-
mitotta Kovács János rendőrkapitány azon be-
jelentésével, hogy Lukács Juliska jogérvéuyes 
építkezési engedely elnyerésig a mar megkez-
dett építkezést heszünteii. Érzékenyen érinti 
loleg városunk polgárait a jelenleg érvényben 
levó vármegyei epitkezési szabályrendelet azon 
reudelkezése, mely a város belterületén az 
épületek javítását eltilija. E tárgyban interpel-
láltak s hivatkoztak bizonyos miniszteri rende-
letre, mely e rendelkezést hatályon kivül he 
lyeztu volna Mi ilyen rendeletről uem tudunk 
és a közgyűlésen felhozott  azou állítás, hogy 
a vármegye vezetősége annak létezését eltil-
totta, komolyan számba sem vehető. Történ-
uek bizony olyan dolgok, melyek egyeseket 
taláu érzekenyen ériutenek, de ez s köz ér-
deknek hátrányára nincsen. Egyébiránt a ren-
delet felfedezése  végett a vármegye alispán-
jához felderítő  megkeresést intézett a köz-
gyűlés, mely ezzel véget Í9 ért. 

— Áthelyezés. A m kir. kereskedelem-
ügyi miniszter Wolf  Fereucz, a helybeli posta-
hivatal főnökét  Beszterczére helyezte át. 

— Kinevezesek. Örömmel értesültünk, 
hogy Lacz Sándor törvényszéki irodatisztet az 
igazságügy-miniszter irodaigazgatóvá nevezte 
ki a csíkszeredai törvényszékhez. Lucz Sán-
dor mint jogvégzett ember s mint kiváló és 
puritán becsületcsségü hivatalnok, e kitünte-
tésre minden tekintetben rászolgált s meg va-
gyunk győződve, hogy e bizalmi és felősség-
teljes állásra keresve sem lehetett volna nála 
megbízhatóbb és rátermetebb tisztviselőt találni. 
Értesülésünk szerint nagyszámú barátai és 
ismerősei a kinevezés örömére folyó  hó 4-én 
este az uj irodaidazgatóval a „Kossuth" szál-
lodábau együtt vacsorálnak. Az uj irodaigaz-
gató népszerűségét mutatja az, hô y a kibo-
csátott ivet két nap alatt hetvenen írták alá. 
Az uj irodaigazgatónak mi is örömmel gratu-
lálunk! 

— Az igazságügyminiszter Zayzon Kál-
mán székelyudvarhelyi kir. törvéuyszéki joggya-
kornokot a gyergyószentmiklósi kir. járásbíró-
sághoz jegyzővé nevezte ki. 

— A m. kir. belügyminiszter Korpos Rezsó 
in. kir. államrendórségi gyakornokot a m. kir. 
Iiatárrendórséghez fogalmazó  gyakornokká ne-
vezte ki és szolgálattételre a beszteiezei m. 
kir. batárrendóségi kapitányhoz osztotta be. 

— Eljegyzés. Róth Jenő Budapestről 
eljegyezte Bellák Fanka kisasszonyt, a Bellák 
Lipót gyárigazgató leányát Tusnádon, 

— Hét járásbiró eskütétele. Szép és 
bizonyára soha többé nem ismétlődő esemény 
folyt  le folyó  hó 22-én vasárnap délelőtt a kir. 
törvényszék tanácskozási termében. Hét járás-
biró névszerint Száva Antal és dr. Végh Ele-
mér csíkszeredai, Gözsy Péter és dr. Szabó 
Alajos csikszentmártoni, Incze Dénes, dr. Bé-
nyei Károly és tlr. Beszterczey István gyer-
gyószentmiklósi kir. járásbirák tették le a hi-
vatali eBklit, a kir. törvényszék teljes Illésében. 
Az eskütétel után Gyalókay Sándor kir. tör-
vényszéki elnök meleg hangon Üdvözölte az 
uj járásbirákat akik aztán a „Kossuth* szál-
lodában ebédre gyűltek össze s a hirtelen össze-
verődött barátok társaságában a késő esti 
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órOkig a legvidámabb hangulatban maradtak 
együtt. Az ui járásb rákat a magunk részéről 
ia a legmelegebben üdvözüljük. 

— Személyi hir. Mint értesülünk, Kál-
lay Ubul főispán  és családja a napokban liosz-
szabb tartamú szabadságra megy. 

— Sorozások. A most folyó  sorozások 
a rendes szokástól eltéróleg nem a városházán, 
hanem a vármegye törvényhatósági nagy ter-
mében tartatnak ineg. A sorozások napjaira 
városunk utczái is szokatlanul megélénkültek ; 
hol egy szomorú, hol egy jó kedvű arezot le-
het látni aszerint, amint a sorozó bizottság 
.tauglich'-ot, vagy „iiiitauglieli--ot mond. Az 
örömnek és bánatnak külön énekszámai is 
vunuak. 

— Doktorrá avataa. Botár Beniám 
ügyvédjelöltet folyó  évi márczius iló 21-én a 
kolozsvári m. kir. Ferencz József  tudomány-
egyetemen a jogtudományok doktorává avattak. 

— Kenessey esküje. Kenessey Béla 
erdélyi egyházkerületi református  püspök már-
czius 26-an tette le nz esküt () felsege  kezt ibe 
Schönburgban- Csekonics András grof  zászlósúr, 
fóasztalnok  mester es Appouyi Albert gróf 
vallás- és közoktatásügyi miniszter segédkez-
tek. Az eskiimiutat Navay Szabó miniszteri 
tanácsos olvasta föl.  Az esküteves utan Ke-
nesseyt a király külöu kihallgatáson logadta. 

— Vad alá helyezett volt alispán. 
Marosvásárhelyt Nagy József  vol: alispan es 
Krósdy Sándor volt főjegyző  ellen bűnvádi lei-
jelentest tettek, mert az elmúlt oszsz-l And-
rássy Gyula gróf  belügyminiszternek Erosdy 
felfűggesztesere  vonatkozó renileletenek ellen-
szegült. A följelentés  hivatali engedelmcsseg 
bünteltevel vádolta Nagy József  es Ernsdy 
Sándort. A törvényszéki vádtanacsa inal ülé-
sén mindkét vndlottat vád ala lie.yezle. 

— Halalozas. Varteréz Antal ujfaivi 
plébán :s, törvény hatosagi bizottsági tag elei -
nek 33-ik évében márczius "24 cn hosszas szen-
vedés utáu meghalt. Esy lehetséges kitiino 
szónokot veszítettünk benn-, aki rövid pályá-
ján már is sok remenyre jogosította egyház-
megyéjét. Szülői es lesiveret b.iiialaban sok 
jó baratja osztozik. 

— Gyilkosság. Sallo Antal földmivelo 
Zsögödben felesegét  Sorban Julit megülte. Az 
asszony nagyon iszákos volt, mindent amit a 
háznál kapóit pénzzé tett, hogy szenvedelyet 
kielegilliesse. Kz okol szolgáltatott a folytonos 
czivakodasra. Már regebben — mint a faluban 
beszelik — Salló feleségenek  veszeki des köz-
ben a felszemet  is kiötölte. Most nagyobbat 
tett. Márczius 24-eu délután megfojtotta  az 
asszonyt s ezen kivül oldalbordáit is bctör'e. 
Ks mint aki doigat jól elintézte, bejelentette 
Károly fiaval  az anyakünyvezelönél a halál-
esetet. Sallóuak lakik a faluban  egy edes lia. 
aki a hirtelen bekövetkezett halált nem tulaj-
donította halálos esésnek — mint Sallóek ál-
lították. hanem rosszat sejtve jelenté-t teltek 
az ügyészségnél. Szerdán 25.én délután László 
Géza vizsgálóbíró Veress Árpád alügyeszszel 
ki is szállott a helyszínére. Dr. Veress Sán-
dor és Filep Sándor orvosok véleménye alap-
ján azonnal csendőrük után küldöttek, nkik 
Salló Antalt letartóztatták és bekísérték Csík-
szeredába, hol jelenleg, mint vizsgálati fogoly 
van és elleueo bünfeiiyitó  eljárás meginditlaloit. 

— Szentgyakorlatok CsiksomlyÓD. 
A csiksomlyói két tanintézetnél az idei szent 
gyakorlatok folyó  évi márczius hó 25-ikétöl 
április l-ig tartalik. A szentgyakorlatokat fő-
tisztelendő Kulcsár J. Jézus-tarsasági páter 
tartotta, ki szeretetteljes hangjával, tartalmas 
beszédéinek átlátszóságával, előadásának köz 
vétlenségével hallgatóinak figyelmét  mindig 
ébren tartotta. A szentgyakorlatok végevei 
mindkét intezet iljusága. a tanártestületek ve-
zetése mellett végeztek a szentgyónást és ál-
dozást. 

— Gyűmölosolto-Boldogasszony ün-
nepe Csiksomlyón. A csiksomlyói kegytemp-
lomban folyó  évi márcziás 25-en Gyümölcs-
oltó-Boldogasszony napjan a délelőtti szent 
misén ujbol alkalmunk volt a csiksomlyói róm. 
kath. tanítóképző növendékek müéneket élvez-
hetni. Kz alkalommal Douiányáncz P. tanár 
tanítványai minden vezetés nélkül, tehát önál-
lóan láttákéi a korális szent misét; introitusz-, 
gradualé-, offertorium-  és kommunióra régi 
magyar Mária-toUénekek kerültek bemutatásra 
férfikarban  orgonakisérettel. Ugy az orgonalás, 
valamint az ifjúság  precíz éneklése dicséretére 
válik az intézelnek, főleg  pedig a fáradhatatlan 
maestronak. Csak tovább! fel  kell újítani az 
ősök buzgóságát és ősi énekeknek újból he 
lyet kell adni szertartásainkban, mert ennél 
tisztább forrásunk  ugy sincs; a magyar szív 
pedig csakis ezen nemzeti forrás  kiucseihól tud 
táplálkozni, ezekkel tud igazán felbuzdulni. 

— Plébános valasatás Calktaplooán 
Gróf  Majlátb Gusztáv erdélyi püspök a- csik-
taploczai leány-egyházat önálló anya-egyházzá 
alakítván át, az egyházközség a legközelebbi 
jövőben plébánost választ. A megválasztandó 
plébánosnak fizetését  márczius lG-án 4000 ko-
ronában állapította ineg az egyháztanács, ami 
a vármegyében elsőrendű beoefitiummá  tette 
a plébániát. A pályázat eredménye meglepő 
s kétségtelen bizonyíték arra, hogy e pályán 
is már nagy koukurenczia uralkodik. Beada-
tott ugyanis 10 pályázat, melyek közül elsó 
az eddigi lelkész, Körössy Géza pályázata. 

Pályáztak továbbá: 8zekeresJános, Balog Ig-
nácz, Csató Ferencz, Márkos Endre, Lőrincz 
Sándor, Anda Géza, Kovács András, Fekete 
Imre és Barialis Szeratin, kik között sok ér-
demes pályázónak nevét látjuk. A választás 
napját a napokban tűzik ki. 

— Páiyazati felhívás.  Az E. M. K E. 
igazgató választmánya pályázatot hirdet egy 
200 s több 1110 és 50 koronás (Gyertyáiiffi. 
Emke, Jókai és Budapesti Nemzeti Kaszinói) 
néptanítói jutalomra, melyek az egyesület f. 
évi junius hó 8-áu Marosujvárt tartami )XXIV- k 
évi rendes közgyűlésén fogtuk  kiosztaná Pá-
lyázati határidő folyó  évi április hó 15-ik" be-
zárólag. Feltetel: a magyarság érdekében nem-
zetileg veszélyeztetett erdélyi vidéken való 
minél ho.-zahh és eredményesebb népnevelói 
(tanügyi és társadalmi) működés, okmányokkal 
és ajánlatokkal igazolva. Különösen kitünte-
tendő: a működ >si helyen kívül a in -gye, 
összes szolgálati itló, családi állapot, igyerek 
száma és koionai. valamint a népiskolai inter-
nátusok l.üi ül netaui érdemesülés. Aki az Eöt-
vös-alap tagjai s évi tagdíját már legalabb 10 
izben beszolgáltatta, vagy 40 korona örökös 
tagsági dijat befizetett,  avagy 50 koronás tés'z 
jegyét teljesen törlesztette, erre kiilön igazol-
ványt csatoljon. miután egyik díj az Eötvös 
alappal egy etériöleg osztatik ki. A bélyegteieii 
pályázatok Kolozsvárra az .Emké"-ro czini-
zendok. Ko'ozsvár. 1908. inarczius Iló 25 én. 
(írif  B-lili Ákos. elnik. Sándor Jizsef. 
t. alelnok-foiitkar. 

— Uj postahivatal. Csikmenaság köz-
ségben a kereskedelemügyi ni. kir. iniai-zier 
ur altal enged,dyezelt postaiigynökség l'.KK 
evi április hó ll-én kezdi meg működését 
Nevezeti jxistaügyniikség kézbesítő kerületébe 
Csikmenaság község osztatott be. 

— Stampay, lviekek és Imák könyvé-
nek XlV-ik kiádisa 54 újdonsággal bővítve 
jelent meg. Az iljuság. a nép. a kantorok és 
i fut.  papság legpraktikusabb kézikönyve ez 
Olc-ósag t 'kinteieben egyedül áll. 2">li oldallal. 

imn kemény kötésben 30 fill  -t, diszes vá-
szonban 5U fillér.  Tizre egv ingyen jár, uj. 
24 oldalas kotta is ingyen. Kapható a szerző-
nél Köhülkuton. Kszlergnmiuegyehen 

KÖZGAZDASÁG. 
A „Hernics" Magvar Általános Váltóüzlat Iléss-

iytársaság, Budapest, betl jelentőse a tóssde-
forgalomröl  és a pénzpiacról 

fluJiipcst,  I!K>8. március 26-án. 
A budapesti értéktőzsdén az elmúlt hét 

elénk változatosságban lolyt le A vasipar le-
rén fejlődő  rendkívül kedvező conjunctura a 
vasipari értékek leié terelte az érdeklődési 
es különösen a rimamuranyai vasmű részvé-
nyek képezlek elénk kereslet tárgyát. Ezen 
részvények átfő.yama  nagy tételekben való 
vásárlásokra hamarosan 15 koronával emelke-
dett. Egyebekben a tőzsde hangulata a bank-
kérdésre vonatkozó tárgyalások egyes pházi-
sainak hatása alatt áll es ez a magyarázata 
annak, kogy az irányzat nein tudott megszi-
lárdulni A tózsde t. i. az önálló bank kérde 
sét meglehetősen kedvezőtlenül Ítélte meg és 
kifejezest  ad ama aggodalomnak, hogy az öli 
álló bank létrejöttekor a magyar papirok nagy-
mértékben fognak  a külföldről  visszaözönlcni. 
Ennek következtében a spekuláció ismét tar-
tózkodó álláspontra helyezkedett és a már-már 
megszilárdult árfolyamok  lassanként ismét le-
morzsolódtak, sót a rimnniuráiiy i vasmű rész-
tényék árfolyama  conlreinine eladásokra ismét 
15 koronával csökkent. 

Ugyancsak élénkebb kereslet tárgyát ké-
peztek az osz'rák-magvar államvasút részvényei 
az államosításra vonatkozó tárgyalások ujholi 
felvételeitek  hírére és nagyobb forgalom  mu-
tatkozott a salgótarjáni kőszénbánya részvé-
nyekben, melyek jó kezek által nagyobb mér-
tekben vásároltattak. 

Ugyanazon kedvtelenség mutatkozik ajá-
radekpiaezon is. mig a sorsjegypiacz állandóan 
nyugodt és csekély forgalom  melleit az árfo-
lyamok változatlanok maradtak. 

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak . márc. 19. márc. 26. 
4% magyar koronajáradék — — 9390 93.50 
M-̂ -vnr liiu-1 részvény — — — 766 — 768.— 
Uimaiiiurányi viismíl részvény — 537.— 556.— 
Salgótarjáni részvény — — — 574 — 576.— 
Osztrák-magyar államvasút — — 670.— 677.— 
Klsö magyar ált. In/t. részvény — 9750.— 9520.— 
Pannónia viszontbiztosító részv. — 2225.— 2100.— 

Árverési hirdetmény. 
Csikhánkfülva  közbirtokossága ré-

széről közhírré feszi-m,  hogy a nevezett 
közbirtokosság tulajdonát képező ós az 
uzvölgyi ut mellettt fekvö  mintegy 
120 katasztrális hold kiterjedésű tetű 
leten levő 5051 m'-re becstlit luc-
fenyő  haszonfa  25U00 (huszouötezerhat-
száz) korona kikiáltási ár mellett csik-
bánkfalva  község házánál 1908. évi 
április hó 25-én délelőtt 9 óra-
kor tartandó zárt írásbeli ajánlattal egy 
bekötött nyílt szóbeli árverésen elfog 
adatni. 

A kikiáltási ár 10"/° a bánatpénz-
képen az árverési biztos kezéhez le-
teendő. 

Az 1 koronás bélyeggel ellátolt 
zárt ajánlatok szintén lo"« bánatpénz-
zel vagy megfelelő  óvadékképes érték-
papírral láttaiidők el. Az ajánlatban ki-
jelentendő. liogy ujánlatievő az árverési 
és szerződési feltéleleket  ismeri és 
uagár azoknak aláveti 

Utóajánlatok it^ni fogadhatnak  el. 
Az árverési fellételek  és. a becs-

lésre vonatkozó közelebbi adatok a 
csíkszeredai magyar királyi erdógond-
nokságtial és a közbirtokosság elnöké-
nél megtekinthetők. 

Az erdőben fafelvélel  csak a csík-
szeredai magyav királyi ordógondnok-
ság előzetes engedélyével eszközölhető. 

Csíkszereda, I S)0S évi március hó 
21-én. 

Bácher, 
2—2 mttgyar királyi frdügonduok. 

FRISS SZÉKELY CSEMEGE-TÚRÓT 
—*' kg.-ját K. 110 
I. fúrót  „ „ 1 — 

II. túrót „ „ 0 96 
árban szállít bárhova büdönökben vagy 
hólyagokban, frankó.  Nagyobb vételek 

nél árengedmény. — Megrendelhető 
Berkó turónagyraktárában Élőpatakon. 

T d t t n ^ b í ^ n í r o k t í b t t k n ^ í r 
Kapu-utoa 40. fii  alatt nyttlk meg. 

Van szercucsém a t. kttzönnég b. 
tudomására hozui, hogy Brauóbu, 
Leoaor ae. siám alatt Ideiglenesen 

SZÜCSMÜHELYT 
nyitottam» hol ki záróing saját késelt-
menyű iniudcnuciuü oől gallérok 
(l̂ ouk) karmantyúk (muffok),  ssörme, 
krimmer és scÖvet sapkák a legújabb 
divat után a legolcsóbb árak mellett 
kaphatók. 

Ugy a fővárosban,  mint a kfll-
földön  szerzett tarmsztalataim e téren 
nbbou a kellemes nelyzetbe juttatnak, 
hogy a legmesszebb menő Ízléseknek 
a legpontosabban és legnagyobb meg-
elégedésre megreudeles után eleget 
tudok teuni. 

A fent  említetteken kivül készitek 
a legújabb divat után mindenneniQ 
saörme, nöi ós gyermek-kabátokat, 
figarók  éa paletókat, egyszóval e 
szakmához tartozó Összes c/.ikkeket 
lcgpvorwi»bban pontos kiszolgálás és 
legolcsóbb árak mellett. 

Úgyszintén elvállalok bebételé* 
seket, pr emeléseket, Javításokat és 
atalakitásokat. 

Nálam vásárolt szőrmeáruk díj-
mentesen tisstittatoak. 

Becses pártfogását  kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel 

Weiszfeiler  Sándor, 
32-64 pipere-szűcs. 
Vidéki megrendelések a leggyor-

snbban leesnek esskosőlve. 

Hirdetmény. 

NYÍLTTER 
(E rovatban küzlöttc'íért nein felelős  u szerkesztő.) 

Tisztelettel tudatom mindenkivel, misze-
rint tiam Junger Henrik VII oszt. tanulóért 
semmi névvel nevezeudő adósságot meg nem 
fizetek. 

Csíkszereda, 1908 márczius 30. 
Junger Sándor. 

K 
ászon-Ujfaloban  az országút 

mellett 4 szoba, egy kamra, 
konyha, pinczj>, kocsl-szin, 

istálló (kőből épitve) és sertés-
ól eladó. — Értekezni lehet a 
helyszinén V e r e s s A n d r á s s a l 

2702-908 tkvi. szám. 
Hirdetmény. 

A magyar kiráhi Igazságüiiymiiiiszter 
1'JOG. julius hó Gán 14114/90«. 1. M. I. szám 
alatt elrenilelte, hogy a csikszentmártoni ki 
Jályi járásbíróság, mint telekkönyvi hnlóság-
lioz tartozó Csikszentimre község telekiegy 
zókönyveibe felvett  mindazon ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 188G. XXI törvény-
cikk az 1889. XXXVIII, törvénycikk és az 
1891. XVI. törvénycikkek a tényleges binokos 
tulajdonjogának bejegyzését réudelik, az 1892 
XXIX. törvénycikkben szabályozott eljárás es 
ezzel kapcsolatban a t lekjegyzókönyvi be-
jegyzések helyesbítése foganatosittassék. 

E célból a helyszíni eljárás a nevezeti 
községben 1908. évi május hó 1-én fog 
kezdődni. 

Ennélfogva  felhivatnak  : 
1. Mindazok, akik a telekjegyzókönyvek-

lien előforduló  bejegyzésekre nézve okadatolt 
elóterjesztest kívánnak tenni, hogy a telek-
könyvi hatóság kiküldöttje elótt a kitűzött 
határnapon kezdódó eljárás folyama  alatt je-
lenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló 
okiraiokat mutassák fel. 

2. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi hekebe-
lezesre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
álirásra az lKWi. XXIX. törvénycikk 15 -18. 
es az 1889. XXXVIII, törvénycikk 5. fi  7. és 
9 § ai értelmeben adatokat megszerezni ipar-
kodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás 
létrejöttét a kiküldött elótt szóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt 
nyilvánítsa, mert klilönhen jogaikat ezen az 
uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és ille-
ték elengedési kedvezménytói is elesnek. 

3 Azok, kiknek javára tényleg már meg-
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg be-
jegyezve úgyszintén az ily bejegyzésekkel ter-
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy-
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött 
elótt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bé-
lyegmentesség kedvezményétói elesnek. 

A királyi járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatósága. 

Csikszentmárton, 1908. március hó 16. 
Gözsy Péter, 

2—3 kir. jlrísbjró. 

Csikvármegye alispáujának 1404— 
90S. számú engedélye folytát]  a Csik-
tap'.ocza községben építendő papilak és 
melléképületeinek biztosítására Csik-
taplocza községházánál 1903. évi ápri-
lis hó ll-én d é l e l ő t t 10 órakor 
zárt írásbeli versenytárgyalás tartutik, 
meg pedig az állami és törvényható-
sági épületek létesítésénél előforduló, 
vállalati uton előállítandó munkákra és 
szállításokra vonatkozó általános felté-
lelek szerint. 

Versenyezni kívánók felhivatnak, 
hogy a fentebbi  munkálat végrehajtá-
sának elvállalására vonatkozó zárt aján-
lataikat a kitűzött nap délelőtti 10 órá-
jáig Csiktaplocza község elöljáróságához 
annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak  vétetni. 

Az ajánlathoz az általános feltéte-
lekben előirt, költségvetésileg megálla-
pított 2(>U)0 korona 70 fillér  vagy az 
ajánlati összeg 5 százalékának megfelelő 
bánatpénz vagy az általános feltételek 
szerint elfogadható  értékpapír csato-
landó. 

A szóban forgó  munkálatokra vo-
natkozó műszaki műveletek és részle-
tes feltélelek  Csiktaplocza község elöl-
járóságánál a rendes hivatalos órákban 
iiaponkint megtekinthetők. 

Csiktaplocza, 1908 márczius 26. 
Balázs Denes, Vizi József, 

jceyző. (1—21 biró 

Árverési hirdetmény. 
Csikszentlélek közbirtokossága köz-

hírré teszi, liogy a tulajdonát képező 
és a S ú I c z a völgyére hajló M e d-
v é s t e l e k nevil erdejében 8221 
tn' re becsült, valamint a Kopókert pa-
takában levó 5087 ui'-re becsült lúcz-
fenyó  haszonfájának  eladása végett f. 
évi április hó 27-én délelőtt 10 órakor 
Csikszentlélek községházánál zárt Írás-
beli ajánlattal egybekötött nyilt szóbeli 
árverés fog  tartatni. 

Ugy a zárt Írásbeli, mint a szóbeli 
ajánlatok megtehetők külön a Med vés-
telek és klllöu a Kopókert patakra, de 
megtehetők a kettőre együttesen is. 

A Medvéstelek kikiáltási ára 50,030 
korona. 

A Kopókert-patak kikiáltási ára 
3-2,310 korona. 

A kettőnek együttesen 82,340 kor. 
Báuatpénz a kikiáltási ár 10 szá-

zaléka. 
Utóajánlatok nem fogadtatnak  el. 
Az árverési és szerződési feltéte-

lek a községi bírónál tekinthetők meg. 
Az erdöfelvétel  a fakereskedök 

részéről csakis a csíkszeredai m. kir. 
erdógondnokság engedélyével eszkö-
zölhető. 

Csikszentlélek, 1908. márczius 24. 
Veress Dénes, 

elnOk. 
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| A H u t t e r s z á l l o d á v a l s z e m b e n i 6 
I B e c s e s t u d o m á s á r a h o z o m a n a g y é r d e m ű k ö z ö n s é g n e k , h o g y a t a v a s z i é s n y á r i i d é n y ú j d o n s á g a i m e g é r k e z t e k . — N a g y v á l a s z t é k o t t a r t o k n ő i é s 

f é r f i  r u h a s z ö v e t e k b e n , k r e t o n , m o s ó é s g y a p j u - d e l i n e k b e n . N ő i é s f é r f i  f e h é r n e m ű ,  m i n d e n f é l e  c z i p ő é s k é s z r u h a n a g y r a k t á r . N ő i v á l l g a l l é r o k , k á b á -
t o k é s d i s z k a l a p o k n a g y v á l a s z t é k b a n k a p h a t ó k . L e g j o b b m i n ő s é g ű v á s z n a k 6 f o r i n t t ó l  f e l j e b b . — A z á r u k j e l e n l e g i m a g a s á r e m e l k e d é s e d a c z á r a , 
e l s ő r e n d ű g y á r o s o k k a l l e v ó ö s s z e k ö t t e t é s e i m r é v é n a z o n k e l l e m e s h e l y z e t b e n v a g y o k , h o g y á r u i m a t a r é g i á r a k b a n b o c s á t h a t o m a t . v e v ő -
k ö z ö n s é g r e n d e l k e z é s é r e . — L e g o l c s ó b b b e v á s á r l á s i ü z l e t ! B e c s e s p á r t f o g á s u k a t  k é r v e , v a g y o k k i v á l ó t i s z t e l e t t e l : 

N U R I D S Á N Y M Á R T O N nöi és férfi divatüzlete C S Í K S Z E R E D Á B A N . 

Va n s z e r e n c s é i n a n a g y é r d e m ű k ö z ö n s é g b e c s e s t u d o m á s á r a h o z n i , 
h o g y B r a s s ó b a n s a j á t t e l k e m e n ( V a > u t - u t c z n . a I r t í m v n y e l á g a -

z á s á n á l ) b e l - é s k ü l f ö l d i  m á r v á n y b ó l f a r a g t a t o k  é s c s i s z o l t a t o k 

SÍREMLÉKEKET ÉS BUTOR-MÁRVÁNYLAPOKAT. 
Továbbá rakláron tartok : Gránit, Sienit, Labrador és Andesyl kö-
mény közetll síremlékeket, amelyek kaphatok 20 koionától 2000 ko-
ronáig. Mind elsó kézből a legolcsóbban szerezhetők be. Cgynö-
kök mellőzésével kérem egész bizalommal hozzám fordulni,  meri 
ez által nagy megtakarítás érhető el. Kiváló tisztelettel 
N A G Y J Ó Z S E F :: kőfaragó  mester :: B R A S S Ó B A N . 

osoooooooooo ooooooooooaoo 

A „TRIFOLEUM" NAJPETROLE 
elejét Teszi a fejbőr  m e g b e t e g e d é s é n e k 
s Í«ry nicpikuiliilvcz/.ii H huj kihullását s inr^-
vétli nemesük u kiils»» káró* h«-li;ttásokl «>1. 'le 
incj.'ukuilálvíjz/a a linj kihullását im-̂  akkor i*. 
lm sulyos T>els<> BCTÎ SÚ̂ HEN SÍMVIM.Íiink. A 
-Trifo'leum-  n linjinik úgyszólván iá|»lá1.'ka s 
>j*y u hajnak volt* vuló rnnlszerex á|>olá<a által 
a ifj  sohasem knpaszoJik és csuk a Ir̂ késúM» 
örrtfséfjheii  nsziil hh-l:. Használata a 1ei;<'i:ysze-
rültl»: eslcnkint Irfekvós  el«.tt a feli  ázol l ínlya-lék-
kttl iiu'^notlvosilrlt s|»f>n«rya  VÜÍTV i;va|>ju-<lai ;ii>-
l»aI u fejliürt  hi'krnjiik; néhány imj»i használat 
után megszűnik a hajhullás és kor|>akr|i/.'Hles 
Hölgyeknek". állumló Inisználau nclkiiluzlietlen 

Egy üveg ál a 2 korona. 
Három üveg ára 5 korona. 

Kapható nz ugyedüii Iárurfitó  11 aI: 

Fekete Vilmos CsitareiáliaB. 

Va u s z c r c n u s e i i i C s í k s z e r e d a v á r o s 
é s v i d é k e n a g y é r l e m ü k i i z ő n s é -

g é t t i s z t e l e t t e l é r t e s í t e n i , m i s z e r i n t 
C s í k s z e r e d á b a n • A p a K - u t c z a 2 0 1 . s z 
D á v i d l ' é t e r e z i p é s z m e s t e r h á z á b a n ) 
SZOBA- ÉS CZIMFESTÖ 
ÉS MÁZOLÓ ÜZLETET 
n y i t o t t a m , hol elvállalom 
miuden e szakmába vágó munkák 
gyors és olcsó elkészítését A 
nagyérdemű közönség hazafias  párt-
fogását  kérve, vagyok tiszteteltel: 

A N T A L í i Y U L A 
12 SZHLSA- KS ('/.IMI KS I li. 

Kétszáz korona a modern 
technika legújabb remeke 

A MIGNON IRÓ6ÉP 

Különös előnyei: Bárki tanulas 
nélkül rój tón ír. Azonnal es ál-
landóan latható irás. Lej egy-
szerűbb szerkezet. Aczelbetük. 
Másol és sokszorosit. Bármely 
draga Irógippel egyenrangú. 

Egyévi jótállás. 
Szabadalmazott ipar!! 
Ilaila|ir*t. VII.. I"si-n^ny-alrzii '-'4. 

Megr Ddelhetó: — 
Lapunk ki.idohivatalaban 

MOTORVEVÖK FIGYELMÉBE! 
HERKULES-MOTORVÁLLALAT 

Budapest V., Váczi-ut 30. 
Ajánlja ugy <'.srj,lt'M. miut maLimii/.vmiv kúti-
nüi'ii alkalmas. b'gi'gyszi'iiilili In-ii/iiilnkuiimKi]. 
Ulii. melyek ker.. Viiczi-ut 110. szám alatti 
gvárliau bármikor i izcmliei i m e g t e k i n t h e t ő k . 

-,rt Teljes jótillás 
h 1 kifogástalan 

' :::Qzemért::: 
Üíem/avaroliJliiiarva! Bámulatosan egyszerű 
szerkezet! Rendkívül csekely benzinfogyasztás. 

13—14-éves tiu Is kezelheti! 
Á'jegyék ingyen! Olcsó arak résiletllzetésrel 
Ki't sy.áz darab iVÍ liv.'t a Ma^yarorszá 

<jna iizfailii'a  Irvö aiutnpikníl! 
'i— 

00000030000010000000000000 

KALMÁR 5 EN6EL 
MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA 

Vir„.i B J J D A P E S T "<•••• = 
V., Lijól-tóinl 18. , VI., Uieg-ntcia 19. 
Ajánlja ugy csv|>lügé|>, mint luuloimizeimv U\ir-
egy>/.eríil>li hi-iizininntorjiiit, l>rn/.inlokoiiiohill-
jait, valamint n/.ivó-gázinotorja:t, mclvck V. Li-
|>ól-körul .8. bármikor üzemben megtekinthetők. 

--Teljes jótn Ins - -
kitűnő cacplésört'. 
Kzt ri motnrok egyenletes járásuak és bámulatos 
egys/.eril szerkezetük folytán  hármi-tv lc_'iárat-
laiiitlil» ein'-cr által is aznnnalkiuinycu "kczt'lhetük. 
Árjegyzők ingyen. Olcsó árak réssletflsetésie 

® ® ® ® ® ® ® ® föfafafafa/Tifa 

A legjobb, legelterjedtebb es legol-
vasottabb budapesti napilap 

„ A Z Ú J S Á G " 
T e r j e d e l m e naponkint 28-Íl2 oldal. 
Ünnepnap Ml 100 oldal. — Hetenkint 
..Asszony" es .Gyermek" melléklel. 
K 1 ó fi  z e t é s i á r a: egy évre 2S korona, 
félévre  14 korona, negyedévre 7 korona, 
egy hónapra 2 korona 40 fillér.  Megren-
delő czim: „Az l ' jság ' ' kiadóhivatala. 

Budapest, VII., Uakóczi-ut .">4. 
-Ml 
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E R T E S I T É S . 
Van szerencsém n nagyérdemű közönség lircses figyelmét  felhívni, 
miszerint a Rákóczi-utca 352. sz. alatti saját házamban levő 

NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETEMBEN 
minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készség-
gel vállalom ós ezt csinos kivitelben olcsó árak melleit pontosan elké-
szítem. Raktáron tartok a mai kornak megfelelő,  mindenféle  nagyságú 

RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT 
azért, hogy ilt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó 
árban, mint bármely nagyobb városban. Továbbá tudatom még a 
mélyen tisztelt közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok 

KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT. 
Végül a nagyérdemű közönség szives figyelmét  felhívom  azon körül-
ményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák 
javítását elvállalom. — Magamat a nagyérdemll közönség jóindu-

latú pártfogásába  ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel: 

Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos. Csíkszeredában. 

0 
0 
0 
0 
0 

0 
0 

0 

AGRAR TAKAREKPENZTAR 
0 0 0 CSIKSZEREPAI 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
FIÓKINTÉZETE. 0 0 0 

OiztáMeoek Marosi helye. 
Uj persely-betét rendszer. 

Utalványok és hitelle-
velek bel- és külföldre. 

Szelvény-beváltás. 
Klvállal tőzsdei megbízásokat 

és átutalásokat bármely piaera. 
Az intézet képviseli az ország 
legrégibb és legnagyobb „Trieszti 
általános biztosító társasagot" és 
eszközül tüz-, üveg-, jég-, be-
törés-, élet- és baleset biztosítá-
sokat. 

Jelzálogkölcsönöket nyújt i)00 koronát»] 
kezduib'leg félévi  tőketörlesztést és kainalot. 
niagaban foglaló  reszleitizetesek e'leuéhen 1 ll-tól 
liö eviir terjedő időre 4' / » alapkamaton. Ma-
gasabb kamatú előző kölcsönöket konvertál. 
Mimim kölcsönt a leggyorsabban lolvó-it. 

Leszámítol hat hónapig terjedő valtókat 
legolcsóbb kamat mellett. 

Takarekbetoteket naptől-napig 4'Vnl ka-
matoztat cs azokat rendszerint felmondás  nél-
kül tizeli vissza. 

Előleget ad értékpapírokra és betárolt árukra 
Folyószámlái hitelt nyújt elfogadó  biztosítékra 
Foglalkozik a bank- es penzvaltó üzlet min-

den ágával, u 111.: vásárol és elad a legméltá 
nyosabb ar.ni ortékpapirokat, sorsjegyeket, 
idegen pénzeket stb. 

Elad sorsjegyeket csekély havi részletfize-
tésre (az első részlet lefizetése  után a nyere-
mény már a vevőt illeti.) 

I 

A hatalom és ártatlanság keverékei az 
A t i S A S I V 4 ! í ¥ 1 E í K R É M . . . 1 k e s , 5 ® Ö L 

ATMA BIV,ML1Í1EÍKRÉM JZ4PPAÍÍ án* 1 ket. - £il. 
& L B A S I V á , L Y T E I K E : M H Q L t & T f P Q R  4 s a Î kot,  M  í i l . 

hatása gyors és állandó. — I)r. gróf  Hugoiinay Vilma budapesti orvos 
szerint az Alba bivalyt9jkrem készítmények arc- és kézbőr finomí-
tására. a szeplők és tnás arctisztátalanságok eltávolítására a legjobban 
ajánlható és legmegbízhatóbb szerek, melyek egy jóságos és láthatatlan 
tündér varázs erejűvel Itatnak s rövid használat után is. rózsás szint 

és ifj  ti bajt kölcsönöznek az arcnak. 
A legkiválóbb orvos szakértők véleménye szerint a kevésbbé szép nő 
arca is valósaggal átszellemül ezen absolut tisztaságú Alba bivalytej 
keszitményektöl. — Az Alba bivalytejkrem készítmények nem csak 
harmat finomságot  és ruganyosságot kölcsönöznek az arcnak, hanem hideg, 
szél és nap ellen is a legbathatosabban megvédik. A kt'élll és szapp in 
egyforma  jóliatásu. a hölgypor pet'ig a krémre kitűnően tapad és az arcon 
feíisinerheteilen.  2 krémet,2 szappant, 2 hölgyport bermentve küld a készítő: 

BALÁZSOVICH SÁNDOR KORONA GYÓGYSZERTÁRA 
ÉS SZÉKELYFÖLDI TERMÉKEK SZAKLABORATÓRIUMA, SEPSISZENTGYÖRGYÖN-

Csikszeredaban kapható a gyógyszertárakban, valamint 
F e k e t e V I l m o s l l l a t s z e r - r a k t á i á b a a . 

K l l ü n A i n l n ő n é K Ü é a I r B m H i c a n n b b n z i l & r d i t A c u P o r l l a n d - O i n e i i f e l  n j i í u l o l e n ó á r o n m 

P O R T L A N D - C E M E N T - < j Y A R  B R A S S Ó B A N 
Csíkszeredán kapható: Albert Balázs és Fia urak kereskedésében. 13-

NyonMtoti Szvnboda József  könyvnyomdájában, Csikszeredaban, 1908 




